

建强法律顾问队伍 打通社会治理末梢

湛河区公共法律服务赋能基层治理

本报讯(记者孙聪利 通讯员王毛生)“您跑前跑后帮俺解开孩子们之间的疙瘩,让孩子们都愿意管俺,您真是俺的大恩人。”5月20日,湛河区曹镇乡曹坑村90岁老人李树成(化名)看到上门回访的该村法律顾问张梦刚,很是激动。

李树成夫妇有3儿2女。近些年,他们夫妇年老多病需要照顾,但儿女们因积怨较深互不来往,并翻起陈年旧账,相互指责、相互攀比,导致李树成夫妇无人赡养。

了解此事后,该村法律顾问张梦刚联合湛河区司法局曹镇司法所所长郑彦鹤多次到李树成夫妇的子女家中做工作,从法律和亲情入手,动之以



情、晓之以理,最终5个子女冰释前嫌,达成了轮流赡养、看病买药等费用均摊的赡养老人方案。

为加快建设人民满意的现代公共法律服务体系,近年来,湛河区将村(社区)法律顾问工作列入全面依法治国、法治政府建设和基层社会治理的重点,通过统筹优化法律服务资源配置,强化村(社区)法律顾问队伍建设,压实法律顾问职责,提升法律顾问服务能力,实现了法律顾问到村有事干、群众疑难有

人解、村级事务有人帮。

该区采取一个律师事务所负责一个乡(街道)的方式,按照“统筹分配、组团服务、党员带头”原则,为全区104个村(社区)配备法律顾问,其中有15名党员法律顾问被选派至偏远村和村情复杂村。法律顾问每季度到驻点村(社区)开展一次“法律讲堂”普法活动,每月到驻点村(社区)坐班一天,为村(社区)重大活动提供法律意见,帮助村(社区)起草、审核、修订村规民

约、规章制度、协议合同,代写法律文书等,并就基层多发的房产继承、婚姻家庭、债权债务、土地承包流转、老人赡养等法律问题,提供专业咨询和精准援助。

同时,该区通过法治小游园、文化墙、宣传展板等方式,宣传“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治观念,让群众在潜移默化中接受法治熏陶。

今年以来,该区法律顾问已入村(社区)开展公益法律服务活动192场次,解答法律咨询382人次,参与化解矛盾纠纷85件,为村级治理提供法律意见227件次,起草、审查各类合同108份,提供法律服务意见及建议700余条。

刘颖在石龙区调研重点项目推进情况时强调

全力推动重点项目建设提速提质提效

本报讯(记者闫增旗)5月22日上午,市委常委、统战部长刘颖到石龙区调研重点项目建设情况。

刘颖一行先后到神马实业股份有限公司4000Nm³/h焦炉气综合利用项目、东方碳素股份有限公司年产3万吨高端特种石墨碳材项目现场,进车间、问生产、听诉求,详细了解项目规划、工期安排、推进中遇到的问题等,现场办公研究解决方案。

刘颖指出,项目是推动经济社会发展的强大动力和重要支撑,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。要提高思想认识,牢固树立“项目为王”理念,把重点项目

建设作为推动高质量发展的“牛鼻子”,强化目标、问题、结果导向,以更强烈的责任意识、以更饱满的精神状态、以更有力的工作举措,全力推动重点项目建设提速提质提效。要明确目标任务,紧盯重点环节和时间节点,细化施工方案,集中力量,攻坚克难,倒排工期、挂图作战,加强施工现场监管,落细安全防范措施,确保重点项目早日建成投用。要强化要素保障,用心用情提供全过程跟踪服务、精准服务,全力协调解决好项目建设过程中遇到的卡点、堵点、难点,以优良营商环境推进项目建设,以高质量项目建设推动经济社会高质量发展。

丁国浩在调研高速公路重点项目建设情况时强调

密切合作 积极协调 加速推进高速公路建设各项工作

本报讯(记者曹晓雨)5月22日,市人大常委会副主任丁国浩带领有关单位负责同志,前往鲁山、叶县、郟县等地专题调研高速公路重点项目建设情况。

丁国浩一行先后前往焦唐高速鲁山县梁洼镇半坡羊村压覆区、沙河服务区及沙河大桥,叶县高速濮河石佛寺村拆迁点、白庙互通枢纽、中交二公局项目部、田庄互通枢纽、焦平高速小李庄房屋拆迁点、郟县东互通枢纽、南水北调大桥施工现场等处调研,实地查看项目建设进度,详细听取有关负责人对于进展情况和现存问题等

方面的工作汇报。

丁国浩指出,高速公路建设是利民、惠民的重要工程。要强化管理、确保安全,持续加强安全管理,增强员工的安全意识,严格遵循安全操作规范,确保每一个施工环节都符合安全标准;加强现场监督检查,及时发现并纠正安全隐患,确保施工过程零事故。要密切合作、加速推进,施工单位要合理安排工期,优化资源配置,确保人员、材料、设备等的及时供应。各有关部门要加强与施工单位的沟通协调,及时有效地解决建设中遇到的困难和问题,全力确保各项能够如期完成。

市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动

本报讯(记者王孟鹤)5月21日,市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在鹰城广场举行。今年生活垃圾分类宣传周的主题是“践行新时尚、分类志愿行”。

目前,我市垃圾分类覆盖率已达93%,生活垃圾无害化处理率达100%,建立了分类投放、收集、运输的全领域、全链条处理体系,形成了垃圾分类共建共治共享新格局。我市将结合无废城市和废旧物资循环利用体系示范城市建设,

扎实开展垃圾分类“六进”活动和示范单位创建,点线面联动建设绿色美好家园;将推动垃圾分类“一网统管”,加快环卫行业向科技智慧型升级,持续推进垃圾减量化、无害化、资源化。

同时,我市将不断加强志愿服务活动,开展好“敲门入户”等活动,不断提高群众对垃圾分类的关注度和参与率;持续开展分类微课堂、分类快闪秀等活动;推选垃圾分类达人,树立先进典型,推进互促共赢。

以赛促学 以赛促干 以赛促“就”

全市公共就业服务专项业务竞赛举行

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员杜耀)5月21日,河南省第三届公共就业服务专项业务竞赛活动暨平顶山市第二届公共就业服务专项业务竞赛在河南城建学院大学生活动中心举行,来自12个县(市、区)的48名选手参加角逐。

竞赛以“科学职业指导,精准就业服务”为主题,由人社局局长、市就业创业服务中心承办。按照服务对象和服务领域,竞赛设置职业指导人员竞赛和基层公共就业服务人员竞赛两个组别。每个组别的比赛环节分理论知识考试和个人服务操作技能展示两部分进行,主要考察选手对公共就业服

务、职业指导业务等相关法规政策的理解运用能力和实际解决问题的能力。

经过一天的激烈比拼,竞赛最终评选出职业指导组一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名,基层公共就业服务组一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名,并从中抽选优秀选手代表我市参加河南省第三届公共就业服务专项业务竞赛。

此次专项业务竞赛不仅检验了基层就业服务人员日常知识储备,也激发了干部职工的学习热情,达到了以赛促学、以赛促干、以赛促“就”的目的。

勇挑建设重担 争当先锋表率

我市举行重点项目青年突击队誓师动员大会

本报讯(记者王民峰)“我志愿加入青年突击队,坚决做到顽强拼搏、挺身而出、锐意创新、追求卓越,勇挑建设重担,争当先锋表率,在‘急难险重’任务中冲锋在前、在项目建设一线攻坚克难、在推动高质量发展中建功当先。”5月22日,“向新而行·青春建功”市重点项目青年突击队誓师动员大会在新能源智能矿山装备制造产业园举行。

活动现场,市项目建设推进中心主任戴冲介绍了市重点项目建设情况,鼓励青年突击队在重点项目展现青春作为,贡献青春力量。

市委、市政府坚持“转型为纲、项目为王”,今年以来围绕七大产业集群12条产业链规划实施重点项目300个,其中省重点项目84个、省“双百工程”项目7个,项目个数位居全省前列。

“今年以来,团市委全面开展青年突击队青春建功行动,团结引领全市青年在重点项目建设一线组建47支青年突击队,415名突击队员在‘急难险重’任务中发挥了重要作用。”团市委书记翟羽佳说,团市委将立足全市工作大局,持续擦亮青年突击队工作品牌,为现代化建设鹰城实践贡献青春力量。

抓好“三夏”生产 保障粮食安全

叶县南部山区小麦进入大规模收割期

本报讯(记者杨沛洁)5月21日,来自鲁山县张良镇的姚世佳带着3辆收割机和1台打捆机来到叶县常村镇月台村的麦田里。“从今天开始,我们常村镇开始大面积收割小麦了。”正在田间巡视的常村镇副镇长李燕凯说。

常村镇属于叶县南部山区乡镇,有6万多亩(1亩≈666.67平方米)麦田,自上周开始收割小块麦田。李燕凯说,该镇除了组织各村自有的30多台收割机外,还在外地组织了120多台。

叶县1号公路横穿常村、夏季、保安和辛店4个乡镇,是叶县境内最长的山区地方公路。本着便民的原则,在确保交通安全的前提下,该县允许沿途村民在路边晒粮。当天,记者沿着叶县1号公路依次穿过4个乡镇,看到两侧田间处处是割麦、打捆的情形,路面上摊晒着刚刚收获的小麦。

据叶县农业农村局副局长赵春峰介绍,目前,该县南部山区4个乡镇的30多万亩麦田已进入大规模收割期,每村都有三四台收割机在有序工作,其中保安镇杨岭庄村麦收已经结束。

舞钢市“三个到位”做好秸秆禁烧工作

本报讯(记者杨德坤)5月22日,舞钢市八台镇组建秸秆禁烧巡逻车队循环到镇区及20个村的田间地头,宣传禁烧政策和秸秆综合利用方法。

进入“三夏”生产关键期,秸秆禁烧工作也随之被提上重要议事日程。该市2024年度“三夏”生产暨秸秆禁烧工作动员会召开后,相关部门和各乡镇(街道)积极行动,及早部署,做到宣传、巡逻、清理“三个到位”,全力以赴打赢秸秆禁烧攻坚战。

该市按照网格化管理要求,加强禁烧值班巡逻,投入禁烧宣传车及派出所巡逻车,利用车载小喇叭广泛宣传禁烧秸秆的危害和秸秆综合利用的好处,引导群众主动参与禁烧;对发现的焚烧秸秆、树叶和垃圾杂物的现象及时予以制止和清理,按照提前与各村签订的秸秆禁烧及综合利用目标责任书,严格落实奖惩,为“三夏”安全生产提供有力保障。

新华区小麦收割过半

5月22日,新华区香山街道筹备组岳庄村、徐庄村收麦现场一片繁忙。

自5月18日首镰开割以来,该区自有和跨区作业的30多台大型收割

机械加紧作业,目前已收割过半,如果没有特殊天气情况,预计月底收割完毕。

为保证“三夏”生产顺利进行,新华区农机服务中心设立小麦机收服

务站,全面做好收割作业技术指导、跨区作业机手接待、业务对接、收割信息提供和后勤保障等工作,做到成熟一片收割一片。

本报记者 毛玺玺 摄

石龙区小麦开镰收割

本报讯(记者闫增旗)5月22日上午,在石龙区龙河街道嘴陈村种植户潘跃峰的麦田里,联合收割机开足马力作业。伴随着轰鸣声,一茬茬金黄饱满的麦穗被卷入收割机。

潘跃峰今年种了30余亩(1亩≈666.67平方米)小麦,由于麦播基础好、田间管护到位,小麦喜获丰收。“今年气象条件总体有利于小麦生长,成熟后的麦子麦穗饱满、麦粒均匀。”潘跃峰说。

今年,石龙区小麦种植面积1.77万亩。由于大部分在岗丘地,土质比

较薄,小麦成熟较早。当地农民抓住天气晴好的有利时机,抢收、抢晒,确保小麦颗粒归仓。

石龙区上下联动,提前全面摸排辖区小麦抢收市场信息,准确掌握小麦种植面积、本地收割机保有量、拟引进收割机数量、预计收获开始与结束时间等基础信息,合理组织调度机械作业。

该区成立“三夏”农机化工作领导小组,区农业机械技术中心在宝石快速通道石龙区与宝丰县交界处设立跨区作业接待服务站,为过往机手提供

信息咨询、道路指引、简易维修、饮水供应等服务;加强与区内加油站沟通,开展送油上门和送油到田活动,保证各项优惠落到实处;成立服务组,及时解决“三夏”生产中出现的难题;落实24小时值班制度,随时为农户、机手提供信息服务;同时,积极推广小麦秸秆切碎还田和秸秆收集打捆,鼓励在小麦联合收割机上加装秸秆切碎还田装置,引导种植户实施秸秆综合利用,杜绝秸秆焚烧现象发生。

截至5月22日16时,该区累计收获小麦2300余亩。

抢抓“出圈”机会 叫响餐饮品牌

众商家积极参与“食在鹰城”美食系列推广活动

本报讯(记者王代诺)从山东淄博烧烤,到甘肃天水麻辣烫,“泼天的富贵”说来就来,鹰城的豆腐菜、烩饼、揽锅菜是下一个“出圈者”吗?自5月7日“食在鹰城”平顶山地方美食系列推广活动启动以来,我市各县(市、区)餐饮商家踊跃参与,市商务局积极指导抖音平顶山服务平台乐橙科技做好推广活动。

此次活动分为美食短视频大赛、美食新闻发布会、美食直播活动、颁奖典礼4个部分,将先后推出“平顶山必吃菜”5道、“平顶山最受欢迎的打卡

地”20个、“平顶山优质美食短视频制作达人”20名,进一步挖掘地方餐饮名吃消费潜力,调动粉丝参与体验的消费欲望,实现商家与消费者的双向奔赴,在线上线下的融合中不断迸发出新的消费经济增长活力,助推我市生活服务业数字化进程。

“酒香也怕巷子深,希望通过此次‘食在鹰城’推广活动,打响小店特色菜知名度,为活跃鹰城餐饮经济助力。”鹰城银记餐饮公司总经理银登府说。

“根据商务局美食名录库名单,我市拥有地域美食35种。抖音平顶山

服务平台正围绕我市地域美食,无偿为商家拍摄视频。目前,已有18家餐饮店报名参加活动,正在拍摄的有9家,鹰城银记、鲁山揽锅菜已拍摄完毕。下一步,我们将采取线上线下联动的方式,努力为我市餐饮营造消费场景,争取把我市的优质名吃拍摄并宣传出去。”市商务局局长李博说,“目前,美食短视频正在火热征集,各县(市、区)餐饮商家要积极抓住‘出圈’机会,打通与消费者之间的壁垒,将更多的人群‘引流’到线下店铺,叫响地方餐饮品牌。”

■广告

解除劳动合同通知书

汪琳皓同志:

你系本单位职工,性别:女,身份证号:410481200305040525,现因你长期未到工作岗位,严重违反公司劳动纪律。现单位与你联系不上,根据《中华人民共和国劳动法》有关法律法规及《河钢集团舞钢公司职工管理办法》的相关规定,经公司研究决定并征得公司工会同意,予以解除劳动合同。请你自本公告刊登之日起3个工作日内到舞钢实业发展有限责任公司环保科技分公司,办理相关手续。

特此通知。

舞钢实业发展有限责任公司
2024年5月23日